

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 június 24.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 141. szám.

A Jókai uccai gyilkosság autóval hajszolt két gyanusítottját a detektívek éjjelkor beszállították a rendőrségre

A debreceni rendőrség széleskörű nyomozást indított annak a gyilkosnak a kézrekerítésére, aki szerdán délután 11 és 12 óra között a Jókai ucca 20. számú házban vadállati kegyetlenséggel úgy fejebe verte Kiss Mártonnét, hogy az sérülésébe az egyetemi klinikán éjszaka fél 2 órakor meghalt.

Kissné egy percre sem nyerte vissza eszméletét,

így a rendőrség nem tudta kihallgatni és nem jutott birtokába azoknak az adatoknak, melyek lényegesen megkönnyítették volna a hatóság munkáját. Annak az iszonyatos küzdelemnek, amely lejátszódott a lezárt lakásban a megtámadott 52 éves asszony és a tampa vasruddal felfegyverkezett támadó között, a részletei ismeretlenek a rendőrség előtt. Nem sikerült a helyszínén a legszorgosabb kutatással sem olyan nyomra akadni, mely árulója lett volna a gyilkosnak. A borzalmas gyilkosságot a viszonyokkal ismerős egyén követte el, aki tudta jól, hogy mikor lesz a háztulajdonosnő egyedül a lakásban. Ismerte a lakást, hiszen a házbeliek tudta nélkül tudott ott elrejtőzni és várni az alkalmas pillanatra.

A szomszéd házmesterék fiának vallomása szerint a gyilkos alacsony termetű, széles vállu ember volt és szürke ruhában volt.

A 9 éves kis Kófi Miklós, aki a Kissné segélykiáltására lett figyelmes és a két udvart egymástól elválasztó kerítésre felmászáva, kémlelt be a Kissné udvarára, azt mondja, hogy

a szürkeruhás ember a kony-

haajtó lépcsőjén belül állt és úgy huzta heves dulakodás közben befelé az asszonyt.

Amikor bevitte az asszonyt, hirtelen az ajtóhoz ugrott, belülről betette s a nyitva volt ablakot is becsukta. Ebből a vallomásból nyilvánvaló, hogy a gyilkos embertelen hidegvérrel hajította végre tettét: gondosan becsukott ajtót, ablakot, hogy áldozatának segélykiáltása fel ne verje a szomszédokat. A terve sikerült is, mert a lépcsőn való dulakodás zajára előjöttek ugyan a szomszédok, de mivel a bezárt lakásból már nem hallatszott ki semmi zaj, abban a hiszemben, hogy gyermekek lármája lehetett csak, visszamentek és nem érdeklődtek tovább. A gyilkos pedig azalatt az erős termetű Kissnével küzdött.

Hogy milyen iszonyatos küzdelem zajlott le a gyilkos és áldozata között, azt legjobban bizonyítják azok a véres hajcsomók, melyeket a gyilkos tépett ki dulakodás közben a fejéből együtt a szerencsétlen asszony hajából.

A küzdelem helye tele van a szép hosszú hajfonatu Kissné kitépett hajcsomóival. A nyolc hatalmas fejszeből vérző asszony vére teljesen befecskendezte a konyhát és a falakon, a szobaajtó küszöbe előtt a földön egész löcsába gyűlt a vér. Kissné elkáculva a borzalmas erejű ütésektől nekiszédült a szobaajtófélfának és a gyilkos, hogy biztos legyen véres munkájában, közelebb lépett áldozatához és közvetlen közelről smét ütést mért a koponyájára.

A gyilkos véres lábnyma

Ez után az ütés után zuhant le a szerencsétlen asszony a földre. A gyilkos lehajolt áldozatához, a sebeket nézte és közben belépett abba a vértócsába, mely az összetört koponyájú asszony fejéből ömlött ki.

A véres lábnymom kivehető volt a konyha lépcsőjén is, melyen áthaladva menekült a gyilkos.

A gyilkos véres lábnymát azonban eltüntették azok a kíváncsiak, akik a házban kosztoló péksegéd hívására előrohant rendőrnek és a lezárt ajtót kinyitó lakatosnak a nyomában az ajtóból figyelték a vérben fetrengő Kissnét. Egész tömeg lepte el az udvart és el-tüntette azokat a nyomokat, melyek a menekülő gyilkos után maradtak. A rendőrség így minden pozitív nyom nélkül maradt, tehát kizárólag csak következtetés alapján lehet nyomozni.

Debrecenben a Jókai uccai véres eset a harmadik, amelyet azonos módon hajtottak végre és a nyomozás is egy-

forma tájékozatlansággal kutat több irányban.

Az első hasonló eset a Péterfia uccai trafikgyilkosság. Tompa súlyos tárggyal verték fejbe a tulajdonos kisasszonyt, úgy, hogy az meghalt. A tettes a nyitva lévő boltban fényes délután követte el a gyilkosságot és olyan veszélynéktek tette ki magát, mely sehogyan sem állítható arányba azzal az értékkel, amit elvitt. A Péterfia uccai trafikban sem maradt áruló nyom a tettes után és nem látta senki se bemenni, se kijönni. A nyomozás eredménytelen maradt, bár a gyanusítottak száma meghaladta a százat.

A második hasonló eset a nyilastelepi postarablás, amely szerencsére nem végződött halállal; ugyancsak tompa tárggyal a fejre irányított ütéstől ájul el a postai kézbesítő. A merénylőt itt sem sikerült elfogni, a megsérült és még inkább megremült leány vallomása alapján ellogott Cseh Gyula műszerész: a törvényszék nemrég mentette fel, mivel tel-

jes alibit bizonyított a bíróság előtt.

A Jókai uccai gyilkosság is tökéletesen hasonló formában történt.

Egy titokzatos egyén tompa tárggyal a fejére mért ütessel ölte meg Kissnét. A vagyoni haszon itt egyáltalán nem látszik valószínűnek a gyilkos részéről, hiszen nem vitt el semmit a lakásból. Nem zavarták, nyugodtan, el lehet mondani, bámulatra méltó nyugalommal távozott:

A süketnéma gyanusított alibit igazol

A rendőrség az előző két, hasonló körülmények között történt véres eset ügyében indított sikertelen nyomozás után érthető buzgalommal fogott hozzá a Jókai uccai gyilkosságnak a kinyomozásához. Az a feltevés, hogy rablási szándékból követték el a gyilkosságot, az eddigi adatok alapján megdőlt.

A lakásból semmi sem hiányzik és nem is kutatott semmi után a gyilkos.

Nem maradt más hátra, minél olyanok közt keresni a tettest, — vagy felbujtót, mert már ebben az irányban is kutatnak — akiknek érdekében állt Kissné halála, vagy arra gondolni, hogy bosszúból tették el a láb alól. Először a bosszura gondoltak, erre irányította a nyomozókat a környékbeliek beszéde, akik arról tettek említést, hogy Kissné nagyon rossz viszonyban volt egyik bérlőjével, a süketnéma Vezendi Istvánnal és pereskedtek is, sőt Kissnének tavaly öngyilkossá lett férjét Vezendi vasvillával támadta meg. Kissné sokat panaszkodott Vezendire és azt állította, hogy férje Vezendi miatt lett öngyilkos. Kissnének egy 13 holdas tanyáját bírta Vezendi, aki nem fizette rendszeresen a bért és az ősszel kivonult a bérletből. A rendőrség arra gondolt, hogy Vezendi bosszúból, amiért ki kellett a tanyából menni meggyilkolta Kissnét. Ez a feltevés azonban a legteljesebb cáfolást nyert, mivel

Vezendi, akit Szabolcs uccai lakásáról idéztek kihallgatásra, alibit igazolt és így neki semmi szerepe az ügyben.

Azt beszélték, hogy Kissné nem valami jó viszonyban állt a rokonsága egy részével, különösen az első férjének, Orosz Istvánnak a családjával. Az örökség miatt, a ház és két tanyabirtok miatt, mely a rokonság egy részének csak a Kissné halálával jutott volna a tulajdonába, gyakran voltak civódások.

Kissné ezért teljesen visszavonultan élt és második férjének halála után alig hagyta el a házat.

Látogatói nem voltak, az egyszerű

gondosan becsukta hörgő áldozatára az ajtót és magával vitte a kulcsot, akár a trafikgyilkosságnál.

Mind a három esetenél a legszembetűnőbb az, hogy a merénylő mind a három esetben gondosan a halántékot kereste az ütessel és sikerült is neki a nyilastelepi eset kivételével eltalálni a halálos ütést. A postai kézbesítő leányt a szem feletti homlokra érte az ütés és ez mentette meg.

polgárosszony csak a templomba járt imádkozni; gyakran odahaza is elvette a zsolnárt, énekelt és olvasgatta azt a nagy bibliát, melyet első férjétől kapott. A házbeliek vallomása szerint Kissné vallásos asszony volt. A vagyónál nagyon takarékosan bánt, ennek főként az volt az oka, hogy a birtokainak bérét nem kapta meg rendszeresen.

Sokan fősvénynek és keményszívűnek ismerték, mások meg azt bizonyítják, hogy jószívű asszony volt,

aki még azokat is segítette, ha gazán bajba jutottak, akikre haragudott. A kisebbik tanyá bérelőjének, aki rossz viszonyok közé került, elengedte 10 millió korona bérhátralékát.

Volt azonban egy nagyon közeli rokona, aki állandóan pénzt kért tőle, de mivel Kissné jól tudta, hogy lumpolni szerető fia részére kellene a pénz, mindig megtagadta a segítséget.

Ezért ellenségeskedés volt közöttük. A rendőrség a lump fiatalembert, akinek költségeihez nem járult hozzá semmivel a gazdag rokon, kihallgatta, de itt is eredménytelenül zárult a nyomozás.

A rendőrség vidéki nyomozása

A rendőrség csütörtökön délután és délután újra vizsgálatot tartott a gyilkosság színhelyén, de ez a kutatás sem eredményezett semmi pozitívumot. A rendőrség épületében két irodában reggeltől késő délig folyt a kihallgatás. Részletesen kihallgatták a ház lakóit s a szomszédokat is, akik elmondták, hogy

Kissnét délelőtt 10 óra körül látták a piacról hazatérni egyedül. Az uccán nem láttak senkit és a házba sem ment be senki.

Arra emlékeznek, hogy Kissnének az udvarra nyíló ablakai nyitva voltak és amikor a gyilkosságot felfedezték, az ablakok be voltak csukva és még a retesz is rájuk volt erősítve.

Délelőtt a rendőrségen 12 egyént hallgattak ki, akik a szom-

szédban lakknak és ismerték Kissné és kihallgatták azokat is, akik a gyilkosság felfedezése után a helyszínre mentek.

Elsősorban Nagy Sándor lakatos tett vallomást, aki a rendőr felszólítására kinyitotta az ajtót.

A lakatos vallomása szerint az ajtó kétszer volt kulccsal bezárva, a kilincsen vérvöröket nem vett észre. Azt az eszközt, mellyel a halálos ütések mértek Kissnére, sehol sem találták meg.

a konyhában nem volt olyan tárgy, mellyel az ütések adni lehetett volna.

A kora reggeli órákban egy bizalmas bejelentés alapján a rendőrség a vidékre is kiterjesztette a nyomozást, a rendőrség két detektívcsoportha kiutazott és megkezdte a kutatást.

A rendőrség büntető osztálya vezetőjének, dr. Tóth Gyulának a véleménye szerint, ha ez a nyom is hiábavalónak bizonyul, akkor nagyon nehéz helyzet elé kerül a rendőrség, mert eltűnik minden fonál, amely eredménnyel biztat.

A rendőrség a városban és a külsőségeken nagy razziaát tartott,

minden gyanús embert igazoltattak és alaposan kikérdezték. A razzia eredménytelen maradt, nem került kézre senki, aki ellen alapos gyanu merült volna fel.

Felboncolták a halttestet

Kissné halttestének a boncolását délután megejtette dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos dr. Bényei Zoltán vizsgálóbírósegéd jelenlétében. Megállapította, hogy a fejét nyolc ütés érte és egy feltehetően halálos volt: szétzúzta a halántékokat, több irányban megrepedt a koponyacsont és a vér elöntötte az agyvelőt. Ez volt az oka, hogy nem tért eszméltre Kissné.

Egy gazdálkodó és egy fekete-selyemruhás nő a rendőrségen

A rendőrségnek vidékre kiküldött detektívjei autóval hajszolták egész nap az egyik gyanúsítottat, aki ismerős volt Kissné viszonyával és gyakran járt a háznál.

Bejárták az egész Hortobágyot és végig kutatták a hidivásárt. Végre is a gazdálkodót az ebesi tanyáján sikerült elfogni

és éjszaka 12 órakor hozták be autóval a rendőrségre, ahol megkezdték a kihallgatását. A gazdálkodó még nem tudta alibijét igazolni. Ugyancsak éjszaka hozták be a rendőrségre

egy elegáns, fekete selyemruhás, fehér keztyűs nőt, akit, mint gyanúsítottat hallgattak ki.

A délután folyamán gyanúsítottként hallgatták ki László Gergely 70 éves, Bethlen uccai lakost is, de mivel alibit igazolt, elbocsájtották. Az öreg, aki 50 évig volt uccaspró, csak egyszer járt a Kissné házában, amikor egy nőlakójának a cipőjét vitte zálogházba. Érdekes hogy Kissné fűskamrájába a napokban betörték, de feljelentést nem tett, mert a kár kevés volt. A betörőt sem látta senki se bemenni, se távozni a házból.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfésülő specialista.
Diploma Páris 1926.

A rendőrség az éjszaka jelentést adott ki a nyomozásról, melyben leszögezi, hogy nem rablógyilkosság áldozata lett Kissné, hanem bosszúból vagy a gyilkosságból származó vagyoni haszonért ölték meg.

Gyanúsított több van és volt és nagyrésztük jómódu, tanyákon lakó ember, akiknek kihallgatása folyamatban van. A rendőrség felkéri azokat, akik a gyilkosság előtt 10 óra után

egy paraszt szekeret láttak a Jókai uccán a Bethlen ucca felé haladni,

hogy jelentkezzenek a rendőrségen. A gazda ugyanis, aki a lovakat hajtotta, a szomszédok kérésére bement a Kissné ajtajáig és megnyugtatta az asszonyokat, hogy nem bánanak ott senkit, csak valami hus sül a konyhán s megígérte a gyanakodók kérésére, hogy rendőrt fog küldeni, de nem tette.

Még a nyáron megkezdik a Kistemplom javítását és a református felsőleányiskola építését

A Kistemplom javítása 1200, az Iskolaépítés 11,000 millió koronába kerül

A debreceni református egyház presbitériuma csütörtökön délután 3 órakor **Baltazár Dezső** dr. püspök, lelkészelnök és **Nagy József** főgondnok elnökele alatt gyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán igen sok és fontos tárgy szerepelt.

A püspök imája után **Nagy József** elnök köszönetet mondott a püspöknek felsőházi beszédéért, amelyben a protestánsok sérelmeiről szólt. Adja Isten, hogy minden felszólalása minél nagyobb eredménnyel járjon.

Tudomásul vette a gyűlés az adományokat, amelyek nagyszáma a hívek nagy érdeklődését és szeretetét mutatja az egyház és annak dolgai iránt.

Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző ismertette a Kistemplom újjáépítésére vonatkozó ügyet. Ezelőtt két évvel a presbitérium kimondta, hogy a Kistemplomot le kell bontani és újjá kell építeni. A Műemlékek Országos Bizottsága azonban tiltakozott ez ellen és leküldte **Schulek János** műépítész, aki megvizsgálta a Kistemplomot és a kijavítást hozta javaslatba. Akkor, 1925-ben a presbitérium ezt a javaslatot nem fogadta el, de két év óta változás állott be a felfogásban; részben a nehéz gazdasági helyzet, részben a régi emlékek sajnálata azt a felfogást érlelte meg, hogy a Kistemplomot ki kell javítani. Azóta már vállalkozók is jelentkeztek erre. Az idén a Kistemplom építőbizottsága lehívatta **Schulek János** műépítész, akitől szakvéleményt kért, lehet-e a Kistemplomot kijavítani és ha igen, hogyan. **Schulek János** lenn is volt, újabb alapos vizsgálatot tartott s pár nap előtt küldte meg alapos és nagyon szép szakvéleményét, amelyben ismertette az alapozásnál, a boltozatnál és a fedélszéknel tapasztaltakat és véleményét abban fejezte ki, hogy a Kistemplomot lebontani nem kell. A javítás menetére a következő javaslatot tette: 1. Az A. oszlopot, amely a legrosszabb, gondosan alá kell dugolni. 2. Az oszlopot ki kell váltani. 3. A többi oszlopot is meg kell vizsgáltatni. Az első oszlop kicserélésénél meg lehet állapítani, hogy milyen talajon és milyen anyagból építették. 4. A fedélszékét át kell alakítani, mert azoknak sulya most nem az oszlopok közepére, hanem a szélére nehezedik és így az osz-

lopok elferdültek. 5. Ki kell cserélni egy másik oszlopot is, amely a szöszéket tartja. 6. Belül a falakat vakoltatni kell. 7. Külső vakolatát kell végeztetni. 8. Befejező munkálatok.

Schulek János és **Schodits Lajos** a felsőépítőipari iskola igazgatója csütörtökön ismét Debrecenben jártak, újból tüzetes vizsgálatot tartottak és ekkor **Schodits Lajos Schulek Jánossal** teljesen egyező véleményt adott.

A presbitérium az előterjesztést tudomásul vette és régebben hozott határozatának megváltoztatásával a Kistemplom lebontása helyett annak kijavítását rendelte el azzal, hogy amennyiben a kijavítást célzó kísérletek eredményre nem vezetnének, akkor bontsák le a templomot. A további intézkedésekre az építő bizottságot hatalmazta azzal, hogy a munkálatokat rendelje el 1200 millió korona költség keretén belül.

A Kistemplom ügye után az egyház másik nagy építkezését, a felsőleányiskola építésének ügyét tárgyalta le a presbitérium. E tárgyban is **Juhász Nagy Sándor** dr. főjegyző ismertette a gazdasági bizottság jelentését és a javaslatot. A főjegyző a következőket adta elő: A felsőleányiskola építése ügyében az, hogy az egyház nemrégén megvásárolta a **Kossuth ucca 37. számú** házat s így az építést a 35. és a 37. számú telken meg lehet kezdeni úgy, hogy az építés alatt a **Dóczy** intézet érintetlenül fenn állhat és a tanítás zavartalanul folyhat. A terv elkészítésével **Nagy Károly** műegyetemi tanár, műépítész biztáta meg, aki azokat el is készítette úgy, hogy a 35. és 37. számú telken uccai fronttal és a 39. számú telek mellett udvari szárnnyal épül a 3 emeletes épület úgy, hogy az később folytatható lesz. Az épületben lesz 1 tornaterem, 1 fizikai, 1 természettudományi előadó, 1 rajzterem megfelelő szertárakkal, tanári szobákkal, kísérleti termekkel, igazgatói irodával, kisebb szertárral és más szükséges helyiségekkel. Lesz 14 tanterem, 64 négyzetméteres területtel és 3 kisebb tanterem. A költségek berendezési költség nélkül 10-11 milliárd, berendezéssel 1 millió pengő. A műépítész 8-10 nap alatt elküldi a tervet, augusztusra elkészíti a részletterveket és költségvetést úgy, hogy

akkor azonnal ki lehet írni a versenytárgyalást a munkálatokra és szeptemberben már meg lehet kezdeni az építkezést. A mai **Dóczy** intézet épületének később végrehajtandó bővítési munkálatainak költsége 9 milliárd koronába fog kerülni.

A presbitérium a jelentést tudomásul vette, a javaslatot elfogadta, a tervet szerint a részlettervek és költségvetés elkészítését elrendelte és az építés elrendelésének és a további intézkedéseknek megtételével a gazdasági bizottságot megbizta.

Alapítvány a felsőleányiskolának

A felsőleányiskola építésének ügyével kapcsolatosan bejelentette az előadó, hogy **Sebestyén Lajos** műépítész munkásságát és működését többször igénybe vették a bővítés kérdésében, a műépítész több tervvázlatot is készített. E munkásságáért 2500 pengő jár neki. **Sebestyén Lajos** műépítész azonban bejelentette, hogy ezt az összeget nem akarja felvenni, hanem abból a felsőleányiskolában szegény tanulókat tanítással való segítségére „székelyhidasi **Sebestyén Lajos alapítvány**” címen alapítványt létesít. A presbitérium éljenzéssel vette tudomásul a bejelentést, az alapítványt örömmel és köszönettel elfogadta.

A tanyai lelkészek. A köztemető

Kimondta a presbitérium, hogy a **Fancsikán** és az **Ondódon** a tanyai lelkészségeket megszervezi s a további intézkedésekkel az illetékes szerveket megbizta.

Örömmel vette tudomásul a városi tanács amaz átiratát, hogy a köztemető létesítését a tanács is óhajta és a sürgős megvalósításra minden intézkedést megtejt

A burkolási hozzájárulás törlesztését kéri az egyház

Megdöbbenéssel vette tudomásul a presbitérium, hogy a városi műszaki ügyosztály tervezelete szerint a **Kálmán tér** aszfaltozása kapcsán a Nagytemplom, a lelkészi hivatalok és lakások után is kivetették a burkolási költség hozzájárulást és pedig félmilliárdos összegben, belott ezek az épületek középületek és semmi jövedelmet nem hajtának. A presbitérium átír a városi tanácshoz, hogy ez épületek után kivetett összegeket törölje, a többi épület után pedig méltányos alapon új kivetést készítsen.

Segélyek és egyéb ügyek

Kimondta a presbitérium, hogy a kollégiumnak járó segélyt úgy valorizálja, hogy minden békebeli aranykorona után egy pengőt ad. Kimondta a presbitérium, hogy a legátusok részére eddig szokásban volt gyűjtést megszüntetni. Elhata-

Gyermek játszó ruhácskák, kabátkák, socknik
Márton Gyula és Fianál
Főtér 25.

Moskovits József uriszabó
diva terme Piac ucca 41. Fűszer R.-T. udvar

rozta, hogy a templomokban ezután csak abban az időben szabad beléptidíjas vallásos összejöveteleket tartani, amely nem szokásos istentiszteleti idő. Erre az engedélyt mindig az elnökség adja meg addig, amíg kulturterem hiányában az ilyen összejöveteleket a templomokban kell megtartani. A Keresztény Ifjúsági Egyesületnek 50, a Keresztény Leányegyesületek debreceni konferenciájának támogatására 150, az V. Európai Keresztény Szövetségi Konferencia költségeire 200 pengőt szavazott meg, kimondta továbbá, hogy a Presbiteri Világszövetség Debrecenbe jövő kétszáz tagja részére ebédet ad.

Egyházkerületi világi tanácsbírói állásra a presbiterium Tóth Lajos dr. egyetemi tanárt választotta meg. Megválasztotta az egyházkerületi tanács és tanítóképviseletet; tudomásul vette Fazekas János dr. és Tóth Katalin megválasztását.

Több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása és Szele György lelkészelnök imája után, aki az elnöklést átvette, mivel Baltazár Dezső dr. püspöknek érrettségi vizsgára kellett távoznia, — a gyűlés véget ért.

Sztrájk a patkógyárban

Csütörtökön délután öt óraker sztrájkba léptek a debreceni Patkógyár Részvénytársaság összes munkásai és ennek következtében természetesen a gyár kénytelen volt a munkát beszüntetni.

Radó patkógyári igazgató munkatársunknak elmondta, hogy a Patkógyár az utóbbi időben az egyik előkelő cseh gyárral lépett összeköttetésbe és a debreceni gyár is újabb cikkek gyártására rendezkedett be. Az eddigi órabér rendszer helyett az akkord rendszerre akart a gyár áttérni, de ezt a munkások nem fogadták el, mire visszállították a régi rendszert. A munkások azonban most már ezzel sem elégedtek meg, hanem 50 százalékos javítást kértek, amit a gyár a mai viszonyok között semmi körülmények között sem bírhat el. Csütörtök délután két óraker aztán a munkások abbahagyták a munkát. A munkások között nagyon sokan vannak, akik szeretnének dolgozni, de a többség miatt nem állhatnak munkába. Az igazgatóság szombatig adott haladékot a munka megkezdésére, mert különben az összes munkásokat elbocsátja.

Holló János, a szociáldemokrata szakszervezetek titkára szerint a munkabérek igen alacsonyak és a szomorú megélhetési viszonyok kényszerítették sztrájkba a munkásokat.

Csütörtök délután az iparhatóság képviselője, dr. Koller József tárgyalta az érdekeltekkel, de a békéltető tárgyalás nem vezetett eredményre és egyelőre kilátás sincs a barátságos megegyezésre.

Az amerikai rendszerű alkoholmentes
„DELMA“ pezsgő
a legelvezetesebb üdítő ital.
Megrendelhető
Szabó Kálmán
szikvizszomszéban Debrecen,
Hunyád-utca 16. Telefon 142

103,000 pengőre ítélték a szőnyegcsempészeket

A debreceni törvényszéken két-napos tárgyalás után csütörtökön este 8 óraker hirdették ki az ítéletet abban a nagyarányú szőnyegcsempészési ügyben, melyben nagyrészt debreceni kereskedők szerepelnek.

A bíróság Izsák Zsigmondot és Weisz Sándort fejenként 41.167 pengőre ítélt, Hegedűs Armint

682 és Kovács Bernátot 20.582 pengőre. A bíróság elrendelte a lefoglalt szőnyegek elkobzását. A vád alól felmentették Krámer Sándort, Izsák Jenőt és Brüll Ernőt.

Az ítélet ellen a védők felebbeszélezt jelentettek be. A budapesti fővármivatal részéről dr. Béner Ernő tudomásul vette az ítéletet.

A Csobajai-gyilkossági ügy epilógusa a debreceni járásbíró előtt

A Csobajai-gyilkosság egy érdekes epilógusa foglalkoztatta ma délelőtt a debreceni járásbíróson dr. Gyöngyösy József járásbíró. Csobajai Gyula dr., a meggyilkolt Csobajai József földbirtokos testvére pörölte be rágalmozásért a sógorát, Österreicher Oszkár szolnoki bankárt, mert az egy családi vacsorán Debrecenben szová tette azt a szállongó hírt, amely szerint Csobajai Gyulának része lett volna a testvére halálában.

A csütörtöki tárgyaláson dr. Gyöngyösy járásbíró ismételt felszólította a feleket a békés megegyezésre. Österreicher Oszkár ki is jelentette, hogy ő hajlandó minden emberileg elfogadható elégtételt megadni a sógorának, Csobajai Gyulának, de azt a nyilatkozatot, amit az kíván tőle, nem írja alá.

A főmagánvádló — mondotta — nem elégtételt akar, hanem a fejemet.

Mivel Csobajai Gyula határozottan ragaszkodott a nyilatkozatnak általa előírt formájához, megtartották a tárgyalást.

Gyöngyösy járásbíró ismertette, hogy Freund Jenő dr. védő benyújtotta annak az örökösödési szerződésnek a másolatát, amely Csobajai József és Gyula között kötött, annak igazolására, hogy Österreichernek csak az őt megillető jogokat gyakorolja. Salgó László dr., a főmagánvádló képviselője pedig 25.000 pengő erkölcsi elégtételt megítélését kérte.

Österreicher Oszkár tette meg ezután vallomását.

Elmondta, hogy amikor Csobajai Józsefet meglőtték, áthívatta a szomszédból Csobajai Gyulát, akivel ellenséges viszonyban volt és Tamás Rózsi házvezető előt az mondta neki:

— Gyula, én meghalok, adjál Margitnak 1500 milliót, Pipinek — ez Kállay Angela — 500 milliót. Ha nem adod meg, nem nyugodjál.

— Feleségem Karlsbadból testvére ágyához sietett, de másnap Csobajai Gyula egy levéllel Budapestre küldte egy magasrangú rendőrtisztviselőhöz, hogy detektíveket küldjenek. Látszólag ez volt a célja Csobajai Gyulának, de valójában az, hogy

a feleségem ne legyen Józsi mellett, attól tartva, hogy az örökséget illetően más elhatározásra bírja.

Feleségem másnap visszament Nyíregyházára. Csobajai József halála előtt kijelentette, hogy megváltoztatja a végrendeletét: azt a bizonyos 100.000 koronát aranyban

érti, Kállay Angelának pedig 500 milliót hagy. A feleségem megkérdezte: Józsikám, gondoltál-e a gyermekedre? Erre azt felelte, hogy arról Csobajai Gyula gondoskodik. Még el sem temettük a bátyját, Csobajai Gyula már kihirdette a végrendeletet és amikor a temetésről visszajöttünk, odadobta nekünk, hogy öt perc alatt nyilatkozzunk: elfogadjuk-e, vagy sem. Ezután megszakadt köztünk az érintkezés. Október elején a feleségemmel egy ur közölte, hogy milyen szörnyű váddal illetik Csobajai Gyulát. A feleségem kétségbeesetten telefonálta meg ezt Csobajai József és Gyula ügyvédjének, dr. Hellenberg Oszkárnak, aki

azt tanácsolta Csobajai Gyulának, hogy vagy jelentse fel a nővérét, vagy jelentkezék a vizsgálóbírónál.

Eljött hozzánk Csobajai Gyula s a feleségem meg is mondta neki, hogy tényleg hallotta ezt a hírt, de amikor az örökségre került a szó, Csobajai kijelentette, hogy neki az a legkényelmesebb, ha pöröljük. Január közepén Debrecenben dr. Kun Miklós rokonommal vacsorán voltunk a sógoromnál, Székely Arthurnál. Ott beszélgetés közben felháborodással és megindultan kérdeztem, hogy

hallották-e azt a szállongó vádat, hogy Gyula lenne a felbujtó. Azt a feleletet kaptam, hogy ők is hallották. En ezt minden rágalmozási szándék nélkül, bizalmas családi beszélgetés közben kérdeztem,

anyagi érdekem pedig nem fűződik az ügyhöz, mert a feleségem maga kezeli az örökségeit s a Csobajai-örökség az ő halála után Csobajai Gyulára száll.

Österreicher Oszkárné, Csobajai Margitot hallgatják ki ezután tanuként,

aki Freund Jenő dr. védő kérdéseire előadja, hogy néhány nappal a Kállay-per tárgyalása előtt Budapesten a villanyoson találkozott Rácz Mihály debreceni akadémiai tanárral, aki kijelentette, hogy nagyon fontos ügyben akar velem beszélni. Meghívtam magamhoz Mártonffy Marcellel együtt.

Fel is jött hozzám Rácz Mihály és ott azt mondta, hogy nekem kötelességem felmenni a rendőrségre és ott egy nagyfejűnek megmondani, hogy Csobajai Gyula gyanúsítható a felbujtással.

En megremültem, mire ő megjegyzéseket tett annak bizonyítására, hogy ez feltehető és kijelentette, hogy van Csobajai Gyulának egy embere, aki mindenre kapható, a

Mihály kocsis. En kijelenttem, hogy képtelenségnek tartom ezt és közöltem telefonon Hellenberggel, hogy szörnyű dolgot hallottam, azt, hogy nem Begre a tettes. Azt azt válaszolta: Ó? Nem ő, — azt válaszolta: Ó? Nem ő, — mondottam — de ő csináltatta valakivel. Erre kijelentette, hogy ezt már a nyíregyházi Elekestől is hallotta. A Csobajai Gyulával ezután történt találkozás lefolyását egyezően adja elő a férjével. Freund Jenő dr. védő: Eddigi örökségeit és ezt a várandóságot a férje kezeli?

Österreicher Oszkárné: Nem. Bár ő kezelné!

A bíróság a tanu megesketését mellőzi, mire dr. Freund Jenő védő semmisségi panaszt jelent be. Székely Arthur biztosítási igazgató, akinél a kérdéses vacsora volt, elmondta, hogy a vacsorán a gyilkosságról volt szó. Ő ugyan a szavakra nem emlékszik, de a beszélgetésből azt az impressziót nyerte, hogy Österreicher Csobajai Gyulát vádolta. Lehet, hogy úgy vezet be a dolgot, hogy mástól is hallotta, de erre nem emlékszem.

Csobajai Gyula: Mondta Österreicher, hogy az a kérdés, hol volt akkor Mihály? Tanu: Igen. Bíró: Ki az a Mihály? Akkor parádés kocsisom volt, most soffőröm.

Csobajai: Mondta Österreicher, hogy nektek nincs mit várnotok, mert Csobajai Gyula egész vagyonát a katolikus papokra hagyja? Tanu: Valami ilyesfélét említett. Freund Jenő dr. védő: Csobajai Gyula ügyfele önnek? Tanu: Elsősorban rokonom. Ha nálam biztosít, ez csak kutyakötelessége.

A bíróság a tanu megesketése.

Kun Miklós dr. ügyvéd szintén jelen volt a vacsorán, amelyen Österreicher azt kérdezte az anyósától, hallották-e, hogy azt beszélk, hogy Gyulának is része van a gyilkosságban. Az anyósa szörnyűkötve azt felelte, hogy ők is hallották. Ő is hallotta nyíregyháziaktól, hogy Hellenberg Nyíregyházán kijelentette, hogy nem azok a gyilkosok, akik a börtönben ülnek.

A felek a tanu megesketését nem kívánják.

Freund Jenő dr. védő terjesztett elő ezután indítványt a bizonyítás kiegészítésére és kérte Klekner Károly nyíregyházi kórházi főorvos kihallgatását arra vonatkozólag, hogy

annak a gyilkosság elkövetése után Csobajai Gyula kijelentette, hogy a tett elkövetésével esetleg ő is gyanúsíthatják,

mert Gyulával együtt végrendeletet kötött egymás javára. Kérte továbbá Hellenberg Árpád budapesti ügyvéd kihallgatását.

A bíróság az indítványt elutasította, a tárgyalást félbeszakította és a perbeszédre és ítélethirdetésre július 7-ét tűzte ki határnapul.

ROGASKA SLATINA
(ROHITSCH SAUERBRUNN)
A szerbi-horvát-szlóven királyság legnaggyobb és legmodernebb világírú fürdőhelye

Gyomor-, bél-, máj- és vérébetegségek, em azt is zavartok, hólyagbetegségek stb. Külföldi látogatóknak 50 százalékos engedmény a S. H. S. vonalán. Különösen mérsékelt árak az elő- és utószobán alatt. Félvilágos itas a bel- és külföldi minden utazási iradáiban és a fürdőigazgató-ságnál Rogaska Slatina S. H. S.

Megnyilt KATZ ANDOR géparuháza PIAC U. 83. SZÁM ALATT (KIRÁLY UCCA SAROK).
Varrógépek, kerékpárok, esillárok és gramfonok olcsón kedvező részletfizetésre. Mindenféle alkatrészek, villanszerelési anyagok és izzólámpák.

A máv. műhelyi tisztviselők és alkalmazottak megalakították házépítő szövetkezetüket

Tegnap délután tartotta a debreceni Máv. műhelyi Házépítő Szövetkezetévérendes közgyűlését, melyen a közel ezer tagot számláló szövetkezet csaknem valamennyi tagja megjelent.

A közgyűlést **Kabai György** volt debreceni műhelyfőnök, máv. igazgatóságai főfelügyelő nyitotta meg, aki erre az alkalomra jött le Debrecenbe, hogy — mint a szövetkezetnek volt elnöke — utoljára elnökölhessen annak a szövetkezetnek közgyűlésén, melynek közhasznú működése iránt ő is mindig meleg érdeklődést tanúsított. A közgyűlésen jelen volt a jelenlegi műhelyfőnök, **Máthé József** máv. felügyelő is és a szövetkezet ügyésze, dr. **Gévai Béla** ügyvéd és **Puskás Elek** bankigazgató.

A közgyűlést **Benedek Sándor** máv. főmérnök vezette, kinek felkérésére **Erdőssy Béla** szöv. ügyvezető igazgató ismertette az 1926. évi beszámolóról szóló terjedelmes igazgatósági jelentését, mely gyönyörű bizonyítékát szolgáltatotta annak a szép eredménynek, melyet a szövetkezet úgy a küszöbön álló házhelykiosztás és a tisztviselői és munkáslakások építkezésének előkészítésében, valamint tagjainak jólétét előmozdító jóléti intézményeivel a tagok érdekében a legutolsó üzleti évben kifejtett.

A tagok egyhangú lelkesedéssel vették tudomásul az igazgatóság jelentését, mely után a lejárt mandátum folytán az új igazgatóságot választották meg s ezzel a szép és a műhely munkásaihoz illő méltósággal megtartott közgyűlés este 6 órakor véget ért.

Az ujonnan választott igazgatóság a közgyűlés után alakuló gyűlésre ült össze, melyen egyhangú lelkesedéssel választották meg tagjai sorából a szövetkezet elnökévé **Benedek Sándor** máv. főmérnököt, helyettesévé pedig dr. **Génessy Ferenc** máv. főmérnököt.

Az igazgatósági gyűlésen az ujonnan megválasztott elnök az igazgatóság nevében meleg elismerését fejezte ki **Erdőssy Béla** ügyvezető igazgató eddigi eredményes és hasznos működése felett, akit az igazgatóság egyhangú lelkesedése mellett állásában továbbra is megerősített.

Este 8 órakor a műhely nagytermében társasvacsora volt, melyen résztvett az ujonnan megválasztott igazgatóság és felügyelőbizottság és a tisztviselői kar teljes számban. A társaság ritka magyar barátságos, meleg hangulatban ünnepelte két főnökét, a távozó **Kabay György** és a jelenlegi **Máthé József** máv. műhelyfőnököt, akik, míg egyrészt közvetlenségükkel, igazi székely magyaros barátságukkal és atyai jószágukkal alárendeltjeik szívébe tudnak beférközni, addig másrészt a fehér asztal mellett is kifejezést adtak szép tosztaikban annak, hogy a szövetkezetnek a munkások jóléti érdekeit ily hathatósan elősegítő tevékenységét hivatalos állásuknál fogva is mindenkor támogatni fogják.

A társaság a legjobb hangulatban a hajnali órákig együtt maradt.

Györki Imre a Ház osztatlan helyeslése mellett támadta újból a TESz-t a külföldön gyártott trianoni jelvények miatt

Budapest, június 23.

A parlament mai ülésén több kisebb jelentőségű felszólalás után **Györki Imre** személyes kérdésben szólal fel. Kontra Aladár tegnapi interpellációjában súlyos támadásokkal illette őt, valamint pártját, abból az alkalomból, hogy szóváltotta a Háznak, hogy a TESz tiltakozó jelvényét külföldön rendelte meg.

Kontra Aladár állításaival szemben megállapítja, hogy *úgy ő, mint a pártja mindenkor tiltakozott a diktatórikus békeszerződés ellen, a népek vitájának kérdését csakis népszavazás útján rendezés alapján követelik.*

(Helyeslés a Ház minden oldalán.) Ugyanekkor nem habozik kijelenteni, hogy

bünt követt el a TESz a magyar iparral szemben. Az a jelvény, amelynek az a célja, hogy összehozza az egész ország lakosságát egy közös tiltakozásban, nem készülhet külföldön.

(Helyeslés a jobboldalon.)

Reischl Richárd a padokat veri kivörösödve: Igazuk van a szocialistáknak!

Désy Géza: Tökéletesen igaz van Györkinek. (Óriási zaj.)

Borbély-Maczkó Emil Kontra Aladár felé, aki halálsápadtan ül a helyén: Igaza van, itthon kellett volna megrendelni.

Meskó Zoltán: Vétettek a magyar nemzet ellen! (Óriási zaj.)

Györki Imre: Kontra Aladár azt mondta, hogy a mitweidai gyár garantálta, hogy az egymillió jelvény július 4-ére készen lesz. Bebizonyítja, hogy a gyár nem tett eleget kötelezettségének.

A magyar ipar legalább olyan jó és olyan szép kivitelben el tudta volna készíteni ezt a jelvényt, mint a külföldi. A németeknek, osztrákoknak és bulgároknak meg volt szintén a maguk Trianonja és egyetlen embernek sem jutott eszébe, hogy a gyászuk kifejező jelvényét külföldön rendeljék meg.

Borbély-Maczkó Emil: Nekünk is itthon kellett volna megrendelni. (Nagy zaj.)

Meskó Zoltán: Ők nem jelvényvel gyászolnak! Nem kell ahhoz jelvény!

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk

Kincstár kedvezményes

**Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat**
eredeti gyári ártan.

Raktáron tartunk:

**Shell-traktorolajat
Shell-autóolajat
Shell-autobenzint
Shell-kenőolajat**

eredeti ólomzárolt Shell-hordókban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.

debreceni kirendeltsége
Plac-u. 87. — Telefon 7-55.

Kontra Aladár ezután személyes kérdésben szól. Mentegetődik és kijelenti, hogy a Társadalmi Egyesületek Szövetsége nem akart vétetni a nemzeti gondolatok ellen.

Pakots József teszi ezután szövé Vázsonyi merénylőjének ismeretes ítéletét.

— Ugy látszik — ugymond — hogy Vázsonyi Vilmos politikai egyénisége még ma is kísért az elfogultak lelkében. Milyen szomorú elfogultság az enyhe megítélésnek az a formája, amely a Vázsonyi elleni merénylet ítéletében érvényesül.

Életveszélyes fenyegetést követtek el Vázsonyi Vilmos ellen és a merénylőt csak 48

pengő pénzbüntetésre, a társát pedig 3 napi elzárásra és 16 pengőre ítélte a bíróság.

Nincsen ebben az országban olyan politikai nézetű ember, aki ebben a körülményben ne látna felháborító jelenséget.

A társadalom ítélete ebben a kérdésben ellentétes a bírói ítélettel. Azt lehet látni, hogy még ma sincs konszolidáció, mert a bírói gyakorlatban az indulat és az elfogultság érvényesül.

Huszár Károly elnök Pakotst rendreutasítja.

Pakots József: Van egy társadalmi ítélet, amely fájdalommal és megdöbbenéssel értesül erről az ítéletről. Önök, akik ismerték Vázsonyi Vilmos puritánságát, önöknek kell elégtételt szolgáltatni a halott emlékének.

Az ülés felhárom órakor véget ért.

Szép Ünnepség keretében jubilált a 25 éves debreceni pinceriskola

A kitűnő intézmény fenállása óta közel ezer pincért nevelt és tanított

Csütörtök délután három órára megtelt a Kereskedő Társulat díszterme Debrecen vendéglős, kávé és szállodás társadalmának vezető tagjaival, akik hálás szívvel jöttek el jubilálni a 25 éve működő pincér szakiskolát. A jubileumi ünnepeket a szakiskola évzáró vizsgája előzte meg és a vizsgáló bizottság a hallgatósággal együtt a legteljesebb megelégedéssel konstata, hogy a tanító gárda **Polster Adolf** igazgatótanító vezetésével kiváló munkát végzett. **Szabó Károly** és **Földes Elek** tanítók, továbbá **Gazdag József** vendéglős szaktanár olyan nívós oktatást nyújtottak a növendékeknek, amelynek eredménye nem maradt el. A sikertől vizsga után a jeles tanulók pénz és jutalomtárgyakat kaptak.

Ezután következett a pincérszakiskola jubileumi díszközgyűlése. Elsőnek **Dallmann Ferenc**, a Kávésok, Szállodások és Étteremtulajdonosok országos egyesületének központi főtitkára szólalt fel és rendkívül meleg szavakkal tolmácsolta a központ üdvözlését. Majd visszapillantást vetett a debreceni szakiskola megalakítása körüli időkre, amikor ő, mint a kultuszminiszter megbízottja Debrecenben járt és **Márkus Jenő** felkérésére **Németh András** és **Polster Adolf**lal megkezdte az előkészítő munkálatokat. Sok-sok nehéz akadállyal kellett megküzdeni, de úgy látja, hogy a nagy munka nem volt hiábavaló, mert a debreceni pincérszakiskola egyik legkiválóbb ilyen intézménye ma az országnak.

Az eljenzéssel fogadott beszéd végeztével **Polster Adolf** ismertette az iskola történetét a megalakítást

kezdő időtől egészen a mai napig. A pontos adatokkal készült előadást feszült figyelemmel hallgatta a közönség és felzúgott a taps, amikor a kiváló tanferfi kijelentette, hogy az iskola fenállása óta közel ezer pincért nevelt művelt, öntudatos, szakképzett polgárrá.

Békés Lajos az Iparkamara megbízásából üdvözölt pompás beszédében a jubiláns szakiskolát, amely nagyban hozzájárult ahhoz, hogy céltudatos kulturmunkájával a hajdar. lenézett magyar vendéglőspart megbecsült nyugateurópai nívóra emelte.

Dr. **Orosz Imre** Debrecen város tanácsa, dr. **Juhász János** a tanfelügyelőség, **Varjassy Imre** az Ipartestület üdvözlését tolmácsolták szívesen szavak kíséretében. **Földes Elek** a szakiskola tanári karának őszinte és meleg ragaszkodásáról biztosította **Polster Adolf**ot, aki az iskolával együtt jubilál. **Gazdag József** vendéglős a volt növendékek nevében meghatott beszéd kíséretében szép ajándékot nyújtott át **Polster Adolf**nak. **Ring Ferenc** főpincér ugyan csak a volt növendékek nevében a



A 104 receptet tartalmazó könyvet kíváratra ingyen és bérmentve küldi:

Dr. A. OETKER
Budapest, VIII., Conti-utca 28

két kiváló tanerőnek, Szabó Károly és Földes Elek tanítóknak nyújtott át értékes ajándékot. *Gazdag* Árpád pincértanuló az idén végzett növendékek nevében feltűnően ügyes szónoklattal köszöntö meg Polster Adolf igazgatónak a nevelésük körül kifejtett fáradhatatlan munkásságát. Több felszólalás után esti hét órakor ért véget az ünnepélyes hangulatu diszko-gyűlés.

Este 9 órakor Lókody vendéglőjében nagy társasvácsora volt, amely a késő éjszakai órákban fejeződött be.

Vásári tolvajbanda a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Balogh tanácsa csütörtökön délelőtt kezdte meg a tárgyalást azoknak a vásári tolvajoknak a bűnügyében, akiket a debreceni detektívek fogtak össze ez év februárjában.

A detektívek először Kecskés János és Nagy András debreceni cipésmunkásokat vették észre, az ő vallomásuk alapján került kézre a többi vásári tolvaj is: Nagy Andrásné, Fanticsi Andrásné, Nagy Eszter, Erős Györgyné, Surányi Ferencné és egy fiatalokru szobalány. A vádlottak padjára került özv. Nagy Jánosné is, aki a lopott holmikból vásárolt.

A bíróság délelőtt csak a vádlottakat hallgatta ki, délután megkezdtek a tanuknak a kihallgatását, de a bizonyítási eljárást nem tudták befejezni és így ítélet csak péntek délben várható.

Szeretetadományok a leventéknek

Egy nagy kérelemmel fordulok a minden nemest, szépet és jót oly annyira megértő szívűk minden szeretetével átérző magyar asszonyokhoz, anyákhoz és leányokhoz. Tíz vármegye szegény sorsu, árva, beteges leventét nyaraltatja a Országos Testnevelési Tanács III. szakbizottsága Tiszabercelen nagy anyagi áldozatok árán. A leventék élelmezése igen jó lesz, azonban hiányozni fog az ifjuság által annyira szeretett s a csontképződést elősegítő edesség. Ezért fordulok nagy-nagy megértő bizalommal a magyar asszonyokhoz, anyákhoz, leányokhoz, hogy tegyék felelhetővé, igen boldoggá leventéinknek a nyaralást azzal, hogy kis szeretetsomagban száraz edestésztát (felnőtteknek, 20 21 éveseknek egy kis dohányt, gyufát) küldjenek Tiszabercel (Szabolcs m.) leventetábor címére június hó 25-től augusztus 24-ig.

A magyarok Istene áldja meg a jöttevöket, kik áldozatkészségükkel küzdenek leventéinkkel együtt a szebb jövőért. Magyarországot feltámadásáért.

Szeretet nélkül nincs élet, szeretet nélkül elveszünk. Dorogi László tanácsnok.

— A városi tanács Kardos Albert dr. jubileumán. Tudvalevően Kardos Albert dr. reál-gimnáziumi igazgató tanári működésének negyvenedik évfordulója alkalmából volt tanítványai és tisztelői jubileumi ünnepségben részesítik. Az ünnepség vasárnap délelőtt lesz s arra a városi tanács a maga képviselőjében Vass Károly dr. tanácsnokot küldte ki.

Ford harca a piac megtartásáért

Két per folyik most Amerikában, amely megvilágítja, minő óriási vagyon halmozódott fel két évtized alatt Fordnak, a híres autómobilgyárosnak a kezén és hogy miért tartják őt ma a világ leggazdagabb emberének. Az amerikai kincstár és a volt részvényesek között per keletkezett, amely aztán világot vetett arra, minő óriási nyereséget ért el a Ford-gyár 1904—1919-ig. 1904-ben a gyár egész tiszta nyeresége még csak 201.019 dollár volt, 10 évvel utóbb, tehát 1914-ben már a gyár kimutatása szerint a tiszta nyereség 29.764.500 dollárt tett ki és 1919-ben ugyancsak a gyár kimutatása szerint 76.775.367 dollárt. Az államkincstár azonban ezeket a számadatokat perrel támadta meg és azt vitatja, hogy minden évben háromszor akkora volt az igazi nyereség, mint amennyit a gyár kimutatott, mikor a részvények belső értékét megállapította.

Az államkincstár azonban egy második pert is indított Ford ellen, amelyben azt vitatja, hogy a Fordnak óriási érdekeltségei vannak szénbányákban, erdőségekben, — iparvállalatokban, hogy tehát minden évben legalább 35 százalékkal volt nagyobb a jövedelme Fordnak, mint amennyit bevaló. A perek még folyamatban vannak.

A gyár ugylátszik 1922-ben érte el a legnagyobb nyereséget. Azóta ez a nyereség állandóan csökken, de még így is jóval százmillió dollár fölött van, mert 1925-ben, amikor körülbelül 2.100.000 kocsi adott el a gyár, 100.435.000 dollár volt a nyeresége. Azóta évről-évre csak kevesebb autót sikerült csak eladni és ezzel együtt csökken a nyereség is, úgy hogy 1926-ban az eladott kocsik száma már csak 1.800.000 volt és az elért tiszta nyereség 85.000.000 dollár.

Még csak 2 évvel is ezelőtt a Ford volt a világ legnagyobb autómobilgyárosa és az Egyesült Államokban használatban levő autómobiloknak több mint a felét Ford-gyár állította elő. 20 évig a Ford-gyár ideálja volt annak, hogy egy ipartelep hogyan kell racionálisan vezetni és Európában is fogalom lett a Fordnak a neve, mint aki a legkételetesebben oldotta meg a tömegtermelés és a munkáskérdés nagy problémáját.

Európában ma is az a vélemény van elterjedve, hogy a Ford-gyár a világ legnagyobb és talán legkételetesebb ipartelepe, de Amerikában már tudják, hogy az autómobilgyártásban a Ford 2 év óta elvesztette vezető szerepét és azt a General Motors Co. foglalta el. A vezető pozícióját azonban a Ford nem azért veszítette el, mintha ma rosszabb kocsikat gyártana, mint gyártott 1926-ig, hanem azért, mert Amerika népe a háború óta meggazdagodott és nem hajlandó többé azokat a kicsi, olcsó és nem is elsőrangú kocsikat vásárolni, amelyeket Ford állított elő, hanem jobb és kényelmesebb, ha mindjárt drágább kocsikat vásárol és ezeket 2 év óta főleg a General Motors Co. hozta a piacra.

Míg a General Motors Co. 1922-ben még csak 464 millió dollár értékű autómobilot adott el, 1926-ban már 1.000.000.000 dollár értékű autót hozott forgalomba, tehát majdnem négyszer annyit, mint a Ford-gyár.

Mire Ford észrevette a konkurenciát és mire Ford tudatára ébredt annak, hogy az amerikai nép meggazdagodása nemcsak az autómobil vásárlók számát szaporította, hanem egyúttal a kényelmesebb és jobb kiállítású kocsikat vásárlókét is, addigra a General Motors Co. fölébe kerekedett és a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudja a Ford előbbi pozícióját visszahódítani. 1924-ben még az Amerikában előállított autómobilok 51 százalékát a Ford gyár termelte, 1926-ban ez az arányszám 35 százalékra esett, bár a General Motors Co. az egész termelésének csak 26 százalékát tartja a kezében, de nyeresége kétszer akkora, mint a Ford gyárnak.

Szédítő számok ezek a mi európai fogalmaink szerint, ahol már az is eredményszámba megy, hogy Magyarországon 5—6 ezer autómobil van forgalomban és hol ennek a számnak a legkisebb növekedését is már úgy fogjuk fel és joggal foghatjuk úgy fel, mint a kultúra térhódítását.

Az Egyesült Államok telítve vannak autómobilokkal. Minden hetedik embernek, a csecsemőket, nőket, a munkásokat és az aggasztányokat is beleszámítva saját autómobilja van és ma már nem is olcsó kocsikat vesznek. Ezért még a Ford is kénytelen volt átterni az ezer dolláros típusu autómobilokra, mert a 350 dolláros olcsó Ford kocsikat, amelyekből régen te évente száz és százezer darabot tudott elhelyezni, ma már a munkások sem akarják vásárolni.

A Ford elkecseregett fegyverekkel küzd, hogy elvesztett pozícióját visszaszerezze, vagy legalább is győzedelmes versenytársával szemben a helyét megállja. De Ford is a legutóbbi nyilatkozatában nem gondol üzemének fejlesztésére és termelésének növelésére.

Ezen óriási méretre növekedett verseny kezdő hatását Európára is éreztetni, miután a Ford után a General Motors Comp. is megalakította európai szervezetét. Természetesen a szervesen dolgozó és szervező Amerikai Magyarországot is bevonta működési körébe és 7 rayonra osztva fel a csonka országot a Tiszántúli megyék, azaz Hajdu, Szabolcs, Bihar, Bereg, Ung, Szatmár, Jásznagykunszolonok részére Debrecenben létesítette a Chevrolet, Pontiac és Oakland gyártmányu autómobiljainak vezérképviselőit.

A General Motors Comp.-nak verseny-gyártmánya a Chevrolet 4 hengeres, 5 üléses autómobil, mely úgy nyitott, mint csukott karosszériával készül. Ezen Chevrolet autómobil teljesen modern európai formában amerikai kényelmű karosszériával luxus kivitelben jön forgalomba és fel van szerelve mindazzal, ami a legdrágább autómobilokat jellemzi és árban csak jelentéktelenül drágább, mint a legolcsóbb autómobil. Városaink utcáin a legutóbbi napokban több ilyen autómobil volt látható és értesülésünk szerint néhány hét múlva a Chevrolet karaván is ideérkezik.

Mindenesetre ránk, debreceniekre örvendetes jelenség, hogy egy ilyen világhírű óriási vállalat a Tiszán-

A NÉGER MEGÉRKEZETT

és a világhírű EG-GÜ cipőkrémmel mindenkinek díjmentesen tisztítja ki a cipőjét a

TURUL CIPŐGYÁR R. T.

Debrecen, Piac uccai fiókjában

Kérjen ingyen próbatubust
EG-GÜ krém lerakata

Számos női bajnái a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.



— Öngyilkossági kísérletek. Debrecenben három öngyilkossági kísérlet történt 24 óra alatt. Seferbach György Pétefia ucca 6. szám alatti lakos hypermangánoldattal a lakásán megmérgezte magát, aztán elment sétálni és az uccán összeesett — Földessy Béla Hunyadi ucca 12. szám alatti lakó kereskedelmi alkalmazott aszpirinnel megmérgezte magát. — Weisz Olga Hatvan ucca 15. szám alatti lakó cselédleány 20 gram aszpirinnel megmérgezte magát. A mentők az öngyilkos jelölteket kiszállították az egyetemi klinikára. A sérülések nem súlyosak.

— Jogerőssé lett a repülőterre vonatkozó közgyűlési határozat. Zöld József tanácsnok a csütörtöki ülésen bejelentette a városi tanácsnak, hogy a közgyűlés ama határozata ellen, amelyben kimondták, hogy az Eprekertet repülőter céljaira a kereskedelemügyi miniszternek bérbeadják, a törvényes határidő alatt felebbzést nem adtak be és így az jogerőssé vált. A városi tanács erre megbízta a tanácsnokot és Miszti Károly dr. tiszt főügyészt, hogy a szerződés tervezetét készítsék el, terjesszék be s akkor megkérik a kereskedelemügyi minisztert, hogy annak letárgyalása végett képviselőjét küldje le Debrecenbe.

— Az országos eszperantó gyűlés az idegenforgalomért. A Magyar Országos Eszperantó Egyesület, melynek védnökségét nemrég fogadta el gróf Zichy Gyula kalocsai érsek és Lukács György dr. ny. miniszter, pénteken, 24-én este 7 órakor tartja Budapesten, a Continental szálloda dísztermében, Dohány ucca 44. alatt közgyűlést és az eszperantó nyelv 40 éves jubileumi ünnepét. Ez alkalommal az idegenforgalmi érdekeltiségek szövetségének munkáját kívánják hathatósan támogatni és tárgyalni fognak az 1929. évi budapesti eszperantó világgkongresszus clókészítéséről. Erre a kongresszusra több ezer vendég utazik Budapestre.

— Megjelent az új illetékügyi utmutató Pongrácz Jenő dr. fővárosi ügyvéd szerkesztésében. — **Kapható: Hegedűs és Sándor r-t. könyvkereskedésében. Telefon 54.**

— Hangverseny a nagyerdei Vigadóban. A katonazenekar minden kedden, csütörtökön és szombaton este 20³⁰-tól 22³⁰-ig kedvező idő esetén a Vigadó terrasán kiváló műsorral hangversenyt tart.

— Ingyenes himzőtanfolyam Katz Andor Piac ucca 83. alatt most megnyitott gépáruházában. — Varrógépek, kerékpárok, csillárok, gramofonok nagy választékban elsőrangú minőségben, kedvező részletfizetésre.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Péntek — Szombat — Vasárnap

URÁNIA

Kizárólag csak felnőtteknek!

Az olasz filmgyártás egyik gyöngye

MESSALINA

Történelmi dráma Róma hanyatlásának idejéből két részben. I. rész: Ave Augusta Divina. II. rész: Ave Caesar Imperator
A fős erepet RINA DI LIGNORO játssza
Az előadások a film hosszára való tekintettel pontosan kezdődnek

VIGSZÍNHÁZ

A nagy favorit

Társadalmi regény 3 fejezetben
Főszerepekben:
Dorothy Phillips és Lou Tellegen

Vissza, miig nem késő

(Ne higyl a nők!)
Társadalmi regény 8 felvonásban
A főszerepekben
Mary Carr és Helene Chadwick

Előzetes jelentés! Hétfő, kedd:

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek: Leányok vígázatok! Képek a leánykereskedelem titkaiból. — Cirkuszercegnő, 6 felvonás a cirkuszi élet világából.

URANIA: Blöffprimadonna, vigjáték 7 felvonásban, főszerepben Laura la Plante. — A rejtélyes sheriff, vadnyugati történet.

KÖZGAZDASÁG

Áresések a gabonatözsden

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Március 32.14, 32.20, 32.14, 32.28, 32.20; zárlat 32.24—32.26. Október 29.62, 29.60, 29.68, 29.60, 29.76, 29.66, 29.70; zárlat 29.70—29.72. Rozs: Március 27.00, 26.96, 26.86, 27.04, 26.84, 26.94; zárlat 26.96—26.98. Augusztus 24.50—24.30, 24.96; zárlat 24.24—24.28. Október 24.58, 24.66, 24.54, 24.66, 24.46, 24.44, 24.54; zárlat 24.54—24.56.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 75 kg-os 29.65—30.05, 76 kg-os 30.25—30.65, 77 kg-os 30.75—31.05. Felsőtisza 75 kg-os 29.45—29.85, 76 kg-os 30.05—30.45, 77 kg-os 30.55—30.85. — Pestvidéki rozs 27.00—27.25. — Egyéb rozs 27.00—27.25. Takarmányárpa I. 24.25—25.00. Tengeri 22.00—22.10. Zab I. 25.50—25.70, Zab II. 25.20—25.50. Korpa 20.00—20.20.

Valutaárufolyamok: Angol font 27.83—27.99, Belga leger 79.60—79.90, Cseh korona 16.95—17.03, Dán kor. 153.05—153.70, Dinár 10.05—10.11, Dollár 570.85—573.25 Francia frank 22.55—22.75, Hollandi forint 229.35—230.35, Lengyel zloty 63.65—64.65, Leu 3.425—3.525, Lira 32.85—33.25, Német márka 135.75—136.25, Osztrák schilling 80.60—80.95, Norvég kor. 148.50—149.15, Svájci frank 110.30—110.75, Svéd kor. 153.45—154.10.

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.
KILLER EDE butorgyáros
villanyerőre berendezett butorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.
Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható.

Összes rádió alkatrészek
erős és gyengeáramu cikkek nagyraktára
SIMON JENŐ József kir. herceg-u. 3.
Minden este rádió hangverseny!

FONTOS! MEGJELENT! FONTOS!

Valamennyi liszt-, péksütemény és őrleményekkel foglalkozó cégek figyelmébe!

Megjelent a Nmélt. m. kir. P. ü. 1927. évi 66460. VIII. b. sz. rendelete szerint valamennyi liszt-, péksütemény és őrleményekkel foglalkozó cégeknek kötelező használatára szükséges

Liszt és péksütemények (őrlemények) Raktárkönyve

Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R-T.
könyv- és papirkereskedésében. Telefon 54. szám.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben

Hirdetmény.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcson R. T. 1926. évi április hó 27. napján tartott rendes közgyűlése a 7000/1925. P. M. számu rendelet értelmében a társaság régi korona névértékű részvényeinek új névértékű darabonként 18 pengőben állapította meg és egyben elrendelte a régi részvények összevonását akként, hogy minden 125 darab régi koronanevértékű részvény ellenében 1 darab 18 pengő névértékű bemutatóra szóló új részvény adassék ki.

Ezennel felhívjuk t. részvényeseinket, hogy régi korona névértékű részvényeiket összevonás, illetve kicserélés végett intézetünk pénztárára hivatalos óráink alatt legkésőbb 1927. évi december hó 31. napjáig annyiával is inkább bemutatni sziveskedjenek mivel a be nem mutatott régi részvények alapján e határidő elteltével a rendelet értelmében sem részvényesi jogok nem gyakorolhatók, sem pedig azok szelvényei be nem válthatók.

A 125-tel nem osztható részvénymennységek mint töredékrészvények maradnak egyelőre forgalomban, akként, hogy az ily részvényekről a bemutatás alkalmával darabonként egy egyszázhuszonötöd hányadrészvényről szóló ideiglenes elismervényt adunk. Az új részvények névértékének megfelelő 125 darab ily hányadrészvény elismervény együttvéve biztosítja a részvényvel kapcsolatos jogokat, melyeket a hányadrészvény tulajdonosok csakis közös képviselő útján gyakorolhatnak. A hányadrészvény önmagában csupán nyereségrészesedésre és a társasági vagyon felosztása esetében a vagyon aránylagos részére jogosít. A társaság fenntartja magának a rendelet értelmében azon jogot, hogy a hányadrészvényekre eső osztalékot a kibocsátást követő harmadik üzletév elteltével egy összegben fizeti. 125 darab ily hányadrészvény-elismervény ellenében egy új pengőnévértékű teljes részvényt szolgáltatunk ki.
Debrecen, 1927 június hó 23.
Az igazgatótárság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Eladó
új háló, börgarnitúra, plüschdiványok, hencserek, tükrök, kerékpár, több butorok. Széchenyi ucca 8., Szentpéteri. 655

Rózsafák
mellé olajbafestett szép védőkarók készülnek és legolcsóbb áron szereshető be Könyves Tóth Antalnál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Kocsik,
disznóbőrös homoktutó eladó Oláh kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 671

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern család szállója az
István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Mérsekelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizesközpont, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

45

fillér
egy
liter

BENZIN

Benzinkutunkban kimért
«TURUL» benzin specialisan
készül és így az a legjobb
autóbenzin.
A benzinkut
éjjel-nappal üzemben van.

Debreceni Autóforgalmi r. t. Hatvan ucca 53. szám. — Telefon 7-28, 15-12.

Eladó ház
Csapó ucca végén. 5 szoba, fürdőszoba, parkettes; 3 szoba, fürdőszoba, uccai; 2 szoba; 1 szoba, udvari; 5 pincelakás; virágos, veteményes, gyümölcsös kerttel eladó. Dezső, Nyomatató ucca 12. 4532

Sírkövek,
fejjakövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerzhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g. 3938

RÉZŐSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
Is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglát és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerzhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt egész finom őszi és nyári öltönykerméket, 3 méterenként is. Kívánatra elkészítem. Roth uriszabó, Bika-bérház. 695

Parkettfényesítő
padlólakkk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

Női és férfi
divatkalapok a legújatnyosabban beszerzhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfi ruházati Aruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színház-átjáró. 669

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fűskamarák, szivattyús kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Hencserek,
diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerzhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Tégla
és mátravidéki építőkö állandóan kapható — Polláknál, Debrecen, Miklós ucca 13. 785

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 217

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerzhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 388

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hiteles egységnek részlete is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Eladó
egy jókarban levő cseplőgép. Kemény György, Bánk-tanya 112. 657

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részlete Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jóminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk Telefon 179.

Butorszínór,
paplangomb Barca paszományosnál legolcsóbb. Dégenfeld tér 3. 229

Tűzfatelep,
villamos fűrészelő és aprító berendezéssel, részvénykerettel együtt eladó. Cim a kiadóban. 860

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépszurozás, plissirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

TOZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tozifa behozatall Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Sírkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerzhető Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

KERESLET

PERFEKT
vasalónót keresek. Cim a kiadóban.

Szobaleány,
jó bizonyítvánnyal július 1-re felvétetik. Széchenyi ucca 13. 4527

HOSSZABB
bizonyítványokkal rendelkező minden fűző azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban.

Jómeneteli
Piac uccai cipőüzlethez pénzes-társat keresek közreműködéssel. Cim a kiadóban. 848

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, okleveles gyors-gépiró, gyakorlott erélyes munkaerő elfoglaltságot keres. Telefonszám: tizenkettőnyolcvanöt. 4484

Gabonaszakmában
jártas gyors- és gépiró fiatal embert azonnali belépésre keres — Felsőtisza Gabona- és Arukereskedelmi részvénytársaság. 4528

VEGYES

FENYŐ SANDORNÉ
elváall jutányos áron endlizést, gépszurt és gombáthuzást. Piac 26/B, 1. emelet. — Gambriussal szemben. Ugyanott irodahelyiség kiadó. 4448

Ötszobás lakás
modern földszintes, két előszobával, uccai, fürdőszobás azonnal beköltözhető — kiadó. Orvosnak, ügyvédnek igen alkalmas. Reflektánsok adják be címüket „Lelépéssel” jelígre a kiadóba. 4533

Elegánsan
berendezett uccai szoba kiadó. — Hungária-épület, II. em. 9. 4539

Egy
szoba, konyha, üzlethelyiség azonnalra kiadó. Lisztraktár, Árpád tér 10. 4538

Haszonbérbe
adó a Kismacsi 56. számú 84 holdas és az ondódi 3. számú 74 holdas tanyásbirtok. Értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél. Piac u. 32. sz. 4537

Legolcsóbban
készít szobafestést és mázolás — Nehéz János, Ajtó ucca 12. Festésjavítás díjtalan. 4533

Kiadó
két szép egymásbanyiló különbejárattal butorozott szoba fürdőszobával, esetleg konyhahasználattal. Arany János 54. 4534

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sírszegélyek, sírboltok legújatnyosabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

Barátságos, kellemes
uccai butorozott szoba, villanyvilágítással, — esetleg fürdőszoba használatl azonnal kiadó. Arany Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Új kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Szenzációs találmány lábizzadás ellen
a szabadalmazott Februum-készülék, melynek világnevezetése az, hogy az izzadás azonnali megszüntetésén kívül megsemmisíti a cipő belsejében fészkelő gombaözont. Ezáltal örökké puhán marad a cipőjének a bőre és sohasem kergesedik meg harisnyája sem. Februum a lábfej felületét tisztává, finommá és izzadásmertessé teszi. Próbakészüléket napokra díjtalanul kiad: Korzó Drogéria, Debrecen, Piac ucca 41. sz. 853

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10 Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

Feltűnő olcsó árban
kaphatók a Gyermekdivatházban Városháza, főkapu mellett mindenféle elsöragu kivitelben és minőségben készült gyermekruhák: baba ruhák P 2.50-től, játszóruhák P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák P 2.70-től, fiu vászonöltönyök P 6.20-tól, fehér damaszt vászon matrözruhák fiuk és lányoknak P 11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás grenadin ruhácskák a legizlésebb kivitelben.

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

Tisztviselő-telepen
ötszobás ház kerttel kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4515

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

„Anni”
kalapszalonn 3 pengőért alakít model után, 8 pengőért már nyári ujdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

Megnyilt
kerékpárkölcsonzó, teljesen új gépekkel. Piac ucca 56., udvarban. 4481

MENEKOLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.